

HaiDong DAILY 中共海东市委主管主办

2023年7月20日 星期四 农历癸卯年六月初三 今日8版

国内统一连续出版物号: CN63-0028 邮发代号55-11 第991期 总第5589期

习近平就中柬建交65周年同柬埔寨国王西哈莫尼互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国家主席习近平就中柬建交65周年同柬埔寨国王西哈莫尼互致贺电。

习近平指出,建交65年来,中柬 关系经受国际风云变幻考验,历久弥 坚。今年初,我们在北京亲切会见并 多次互致函电,共同引领中柬命运共 同体建设进入高质量、高水平、高标准 的新时代。中柬"钻石六边"合作架构 不断走深走实,"工业发展走廊"和"鱼 米走廊"建设取得积极进展,中柬建交 65周年暨中柬友好年系列庆祝活动 办得有声有色。我高度重视中柬关系 发展,愿同西哈莫尼国王一道努力,推 动中柬友谊结出更多硕果,给两国人 民带来实实在在的利益。

西哈莫尼表示,柬中传统友谊源远流长。两国在高度互信、互利共赢基础上,建立全面战略合作伙伴关系,携手构建命运共同体,打造"铁杆"友谊。新形势下,坚信柬中友好关系和互利合作必将持续巩固,两国"铁杆"友谊必将世代相传。柬方愿同中方携手深化各领域合作,造福两国和两国人民,促进地区乃至世界的和平、稳定上额带

同日,国务院总理李强同柬埔寨 首相洪森互致贺电。李强表示,今年 是中柬建交65周年和中柬友好年,中 柬关系站在新的起点。我愿同洪森首 相一道,指导两国各部门各地方通力 合作,推动中柬全面战略合作取得更 多务实成果。

洪森表示,柬方坚定奉行一个中国政策,支持中方提出的"一带一路" 倡议、全球发展倡议、全球安全倡议等重大倡议,愿同中方推动柬中命运共同体建设走深走实,维护两国和两国人民的共同利益。

全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会议召开

本报讯(记者 蒋晖)7月19日,全市 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效 衔接工作推进会议召开。会议深人贯彻 习近平总书记重要讲话指示精神,传达学 习全国促进脱贫人口增收现场会精神和 省政府主要领导有关督导调研要求,通报 全市工作进展情况,听取10个专项工作组 工作汇报,部署下一阶段重点任务。市委 书记乌拉孜别克·热苏力汗讲话,市委副 书记、市长王华杰主持。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同 乡村振兴有效衔接问题整改开展以来,全 市上下坚持把问题整改工作作为一项严 肃而重大的政治任务,扛起责任担当,积 极开展问题整改工作,取得了明显成效, 但仍存在一些问题。各县区各部门要进 一步增强抓好问题整改的责任感,全面查 摆问题,深刻剖析原因,扎实抓好问题整 改工作。

会议强调,当前,全市巩固拓展脱贫 攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改 工作进入集中攻坚和验收销号阶段。必 须保持头脑清醒,坚决筑牢政治站位。要 把完成整改作为深刻领悟"两个确立"的 决定性意义、增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护"的具体体现,坚决 做到从政治和全局上推动整改工作取得 实效长效。必须坚持目标导向,严格落实 工作责任。各级党委和政府主要负责同 志要坚决扛起整改工作主体责任,各行业 部门要加强衔接配合沟通,驻村工作队要 发挥好作用,压实各方责任、合力攻坚,坚 决打好打赢翻身仗。必须紧扣工作任务, 切实提升工作质效。要精准把握考评重 点,以脱贫群众增收为核心,紧盯产业发 展、稳岗就业、监测帮扶等重点任务,巩固 提升"三保障"和饮水安全,持续拓宽群众 增收渠道,千方百计增加收入,打好整改 主动仗。必须把牢工作重点,持续优化工 作举措。要坚持问题导向,聚焦群众增 收这个关键抓好提升,围绕教育、医 疗、住房、饮水安全、厕所革命、雨露 计划、高价彩礼等问题, 坚决把问题找 全面、把不足查清楚,推动各项问题整 改往深里抓、往实里做。必须保持干事 激情,加紧追赶整改进度。要坚持"当 下改"和"长久立"相结合,细化时间 表和路线图,倒排工期、挂图作战、不 等不靠,按照整改时限逐项销号,确保 天天有进度、周周有变化、月月见成 效。必须摒弃松懈思想,持续深化务实 作风。要始终把严、深、细、实的作风 贯穿问题整改始终,持续纠治整改工作 中的各类作风问题,启动责任追究制度及 责任倒查机制,用优良的作风持续巩固拓 展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

海东加大财政投入 完善医疗卫生服务体系

本报讯(记者 蒋晖)近年来,海东市 财政部门不断加强对医疗卫生行业工作 的专项资金投入,不断完善公共卫生服务 体系,全面落实公立医院经费补偿机制, 完善公立医院预算管理制度,强化收支管 理和成本核算,加快构建公立医院运行新 机制。

在支持公立医院工作方面,海东市将公立医院费用纳入市本级财政预算,同其他部门实行同标准、同比例、同预算、同管理,建立稳定的经费保障机制,支持公立医院高质量发展。对中央和省财政厅下达的各类专项资金按照省财政厅下达的文件和国库集中支付改革要求足额及时拨付到位,市本级及各县区未出现挤占、挪用各类专项资金现象。加大对公立医院专项资金的监督管理工作,结合预算管理综合绩效考评、会计信息质量检查、严肃财经秩序专项整顿、进一步规范基层财务专项行动等工作,对公立医院的各类专项资金的使用情况进行监督检查,对检查

中发现的问题及时督促整改,保证了资金使用的合规性,确保了资金安全运行。

同时,海东市积极加强与省财政厅的沟通、协调,针对全市医疗卫生行业工作中存在的短板及时向上级部门汇报,争取省财政厅最大支持。2021年争取专项资金3.19亿元,2022年争取专项资金4.61亿元,较2021年增长45%,2023年上半年卫生健康类专项资金2.67亿元,专项用于公立医院综合改革、卫生健康人才培养、中医药事业与发展、基本公共卫生服务、疫情防控等工作,有力支持了海东市公立医院工作的顺利开展,进一步提高了公立医院对群众的服务质量和群众对疾病的认知和防控能力。

为进一步提升公立医院工作保障水平,海东市财政部门不断强化预算执行管理、强化资金管理力度、强化制度保障机制,在加强公立医院经费保障和落实的同时,强化项目资金的监督管理,规范操作程序,堵塞管理漏洞,确保资金专款专用。

我市不断强化生态环境监测执法力度

本报讯(记者 李永兰)生态环境保护 执法工作是生态环境保护的基础性工作, 是实现高水平保护的有力武器。今年以 来,海东市不断强化生态环境监测和执法 监管力度,提高生态环境监测能力和环境 监管执法水平,确保生态环境持续改善。

今年上半年,海东市生态环境部门紧 盯国省控水质自动监测站监测数据,强化 湟水河流域的水环境精细化管理和断面 水质监测评价,加强枯水期加密监测,重点 对各县区污水处理厂排水重点因子开展手 工监测,尤其对湟水河流域敏感区段加密 开展手工监测。对在线监测设备开展多轮 次质控测试,指导各县区根据辖区内流域 水质变化情况及时开展水环境风险排查整 治,积极推进湟水河水质稳定改善,确保县 区污水处理厂达标排放,目前,海东市水环 境质量全面达标,达标率为100%。

重宝面公桥, 达桥率为100%。通过组织涉水专项监管执法检查,海

东市生态环境部门重点加大城镇污水处理厂和废水、废气重点排污企业的监管执法力度;联合公检法及相关单位召开打击生态环境领域违法犯罪行为联席会议,建立联合开展打击生态环境领域违法犯罪行为联动联查工作机制,严查污染防治设施不正常运行、在线监测数据弄虚作假、逃避监管方式排放污染物、超标排放等环境违法行为。目前,查处案件22起,处罚192余万元。

同时,海东市还采取"四不两直"方式,加大节假日、夜间的监督检查力度,全时段、全领域开展检查,强化风险预警监测和应急响应,紧盯"一废一库一品"等高风险领域,加大隐患排查,提升应急能力。开展2023年护航生态环境保护督导检查工作,对14个部门和乡镇进行了走访问询,并完成2022年企业环境信用评价工作,受理办结生态环境信访30件,办结率100%。

乌拉孜别克·热苏力汗督导调研重点项目时强调

抢抓施工有利时机 加快推进项目建设以高水平项目建设推动海东高质量发展

本报讯(记者 李富生)7月19日,市委书记乌拉孜别克·热苏力汗赴乐都区、海东工业园区督导调研重点项目。他强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,抢抓当前施工有利时机,争分夺秒抢工期,保质保量赶进度,全力以赴推进重点项目建设提速增效,以高水平项目建设推动海东高质量发展。

当日,乌拉孜别克·热苏力汗先后来到乐都区碾伯街道北门片区城市更新、G6京藏高速雨润互通、青海天蓝年产3万吨锂离子电池负极材

料、海东市垃圾焚烧发电、青海云盛国际冷链物流智造产业等项目建设现场,详细了解项目规划设计、建设进度、服务保障、安全生产等情况,并就加快项目建设工作提出具体要求。

乌拉孜别克·热苏力汗强调,重 点项目始终是推动高质量发展的重 要抓手和强大支撑,各级各部门要牢 牢把握高质量发展首要任务,牢固树 立"项目为王"的理念,切实增强抓项 目、扩投资、促发展的责任感和紧迫 感,坚持不等不靠、主动作为、真抓快 干,确保重点项目按照时间节点和进 度要求高效有序推进。要把重点项目建设作为检验干部转作风、敢担当的试金石,强化责任担当,提速工作质效,推动干部作风在项目建设中锻造,以作风大转变推进项目建设大提速。要紧紧抓住当前项目施工黄金期,细化工作目标,明确工作责任,推动已开工项目形成更多投资,加快未开工项目的前期工作,提前开工建设,尽早形成有效投资,确保全市投资持续平稳增长。有关部门要主动深入项目建设点,加强沟通协调,简化办事程序,着力

破解建设难题,为项目建设提供优质服务,确保各项工程能如期完工,尽早投入使用。各施工单位要在保证工程质量和安全生产、生态环保、防汛抗旱的前提下,紧盯既定目标和时序节点,优化施工方案,加强施工力量,倒排工期、挂图作战,为实现年度目标任务打好基础。要切实增强环保意识,严格落实建设工程环境保护相关要求,在加快项目建设、推动企业发展的同时,最大限度减少各类污染源对环境空气质量的影响,持续优化区域生态环境。

稳稳的饭碗 暖暖的人心

──海东多措并举推进就业创业工作成效显著



□本报记者 郝志臻 摄影报道

城镇新增就业人员5765人,完成目标任务9000人的64.06%;城镇登记失业率2.43%,控制在目标任务3.5%以内;农村劳动力转移就业34.1万人次,完成目标任务49.6万人次的68.75%;离校未就业应届毕业生实名登记5145人,已实现就业4678人,高校毕业生总体就业率为91%;劳动力技能培训16168人次,完成目标任务2.5万人次的64.7%。

今年以来,海东市人力资源和 社会保障局积极落实各项就业创业 扶持政策,扩大劳务输出渠道,大力 引导劳动力转移就业,努力保持全 市就业局势基本稳定。

民之所盼,施政所向。一项项政策的落地、一件件实事的办结,都标志着海东就业工作的成效,如今海东儿女的就业饭碗端得更牢了。

从一碗拉面到一幅刺绣,从一张餐桌一块绣布再到一个个餐馆企业……近年来,海东市大力实施就业优先战略,通过政策扶持、资金支持、培训支撑,持续推动劳务品牌建设提质增效,一批具有特色的劳务品牌已经成为海东就业的"金名片"。

2月20日,中央广播电视总台 "千行百品就业行"劳务品牌大型融 媒体云推介活动摄制组走进互助土 族自治县开展青海站直播活动。"土 族盘绣绣娘"等青海特色劳务品牌 齐聚镜头前,向全国观众推广品牌 创业成果,展示劳务品牌魅力;3月 14日,海东市互助家政集团加入中国 设立,4月,互助家政集团加入中国 家庭服务业协会;5月9日至10日, 青海省第四届拉面行业职工职业技 能竞赛在化隆回族自治县群科新区 举办,为现场观众献上了一场美食 盛宴;"互助家政在供给端赋能的家 政创新项目""土族盘绣非遗+乡村 振兴,青绣产业'一站式'服务先行 者项目"荣获第五届"中国创翼"创 业创新大赛劳务品牌专项赛"创翼 之星奖"……

如今,海东劳务品牌正逐渐扩 大影响,为更多人提供就业机遇。

今年以来,海东市就业局认真落实《青海省劳务品牌建设的实施意见》,在巩固拓展拉面经济等传统劳务品牌成果的基础上,促进"拉面""家政""青绣"等劳务品牌产业化发展,带动农村劳动力转移就业,不断提升就业质量,增加就业收入。目前,各类劳务品牌已累计带动24万余人就业。

就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。在促进就业的过程中,市就业局抢抓春节前后农民工返乡培训黄金期,提前预判、预先谋划、提早安排,向各县区从严从快分解下达培训任务,充分利用春节

前后黄金期,率先开展培训需求情况摸查工作,掌握有劳动能力、有就业意愿未就业人员的基本情况,扎实开展技能培训。

"去年报名参加了育婴员培训,如今我已经摆脱了家庭主妇的身份,正式成为了一名慧育中国的家访员,是技能培训让我找到了重回职场的方向和途径。"乐都区居民杨小琴对于技能培训带来的好处有着很深的感触。

海东市作为农业大市,群众的 经济收入除了传统的种养殖业外, 劳务输出是全市农村地区的主要增 收渠道,安全送务工人员返回工作 地,并积极对接强化务工合作也是 就业工作中重要的一环。

春节期间,市就业局深人群众开展农民工返乡调查,提前摸清农民工节后外出务工情况,切实做好农民工返岗复工"点对点"服务保障工作,为外出农民工提供信息对接、行前指导、返岗运输等服务,保障农民工安全、顺利出行。

2月3日,海东市人社部门在乐都区火车站举行"海东市有组织转移输送赴无锡返岗复工人员"欢送仪式,集中输送136名务工人员赴江苏

省无锡市务工,拉开了全市有组织转移就业人员的序幕。今年春节后,海东市人社部门通过政策宣传、信息引导和点对点服务,向北京市、江苏省、广东省等地输送务工人员7.7万人。

为加强劳务对接服务,市就业局积极利用东西部协作帮扶机制,加强与无锡市、区的对接联系,多方收集发布企业用工信息,强化后续跟踪服务,安排专人一同赴无锡市协助做好人员稳定工作,并进一步深入无锡市用工企业开展劳务对接,对口协作转移无锡的农村劳动力和脱贫劳动力稳在企业、稳在岗位。

截至目前,海东市通过东西部 劳务协作帮助农村劳动力转移就业 1190人。

海东市还与内蒙古自治区包头市签订《海东市·包头市就业联盟城市合作框架协议》《海东市·包头市劳务合作城市框架协议》,加强人力资源合作和信息交流,定期开展用工信息的宣传;赴佛山市开展劳务考察对接,签订劳务合作协议。

自2月3日海东市举办"2023年 春风行动、就业援助月暨东西部劳 务协作"专场招聘会以来,就业春风 逐渐吹遍海东大地,一场场招聘会 的陆续召开,吸引了众多求职者前 来参加。

截至目前,海东市已举办各类招聘活动84场次,同比增加46场次,帮助实现就业3486人。强化企业用工服务保障,向市内14家新开工及重点企业输送用工918人,向无锡市8家企业输送用工169人。加强劳务对接服务,通过东西部劳务协作帮助农村劳动力转移就业960人。

除了搭建平台外,各项扶持政策在海东也一步步落地。

截至6月底,海东市为3828人次发放社保补贴1311.62万元;为15425人次发放公益性岗位补贴2113.91万元;为49人次发放其他政策补贴13.18万元;创业一次性奖励9人次7.9万元。各县区通过支持自主创业,提供创业培训、开业指导等创业服务,为自谋职业、自主创业的各类创业人员及企业发放创业担保贷款。截至6月,累计为40人发放创业担保贷款865万元。

新时代 新征程 新伟业

新闻热线:0972-8689526 广告热线:0972-8689578 投稿邮箱/hdrbxw@163.com 值班编委/金显花 责任编辑/马正艳 版式设计/明菊 校对/祁于庭